

# 博物馆过节传递多重节日意义

本报讯(记者 陈辛华)春和景明,怀古寄情。清明假期,太原市博物馆举办“我们的节日之清明节”专题活动,青少年学生和观众在博物馆里度过一个有记忆,有意义的节日。

4月4日上午,“博物馆里的思政课”在太原市博物馆三层社教活动中心开讲,讲解员以“弘扬支前精神,赓续红色血脉”为主题,讲解了真实感人

的革命事迹,带领学生们了解太原解放历史,追忆布衣元帅徐向前的英雄事迹,感悟红色支前村店子底革命精神,让大家接受了一堂生动的爱国主义教育。之后的手工实践中,孩子们在志愿者和家长的帮助下,认真绘制了印着中国地图的玻璃灯画,放入暖光底座,点亮一盏盏追思先烈的明灯,传承红色基因、赓续红色血脉。

4月5日和4月6日上午,“春和清明,风起鸢飞”和“气清景明,只此青团”主题活动依次开展。参加活动的40名青少年学生,跟着讲解员了解清明节悠久的历史渊源、深厚的文化内涵及丰富的民俗活动等,让大家对清明节有了更加形象直观的理解与认识。动手实践特色课堂中,大家通过手绘风筝与创意青团的DIY创作,在

博物馆里约“绘”春天、“食”知清明,完成了独具个人特色的作品,体验着春日美好。

同时,太原市博物馆“画”说二十四节气线上活动,在线下也同步开展,进馆观众在志愿者的引导和帮助下,现场报名参与,结合视频示范,纷纷拿起画笔,创作出一幅幅“踏青好时节,春光莫相负”的精美作品。

斩获常规赛第12名

## 山西男篮第六次晋级季后赛

本报讯(记者 杨尔欣)4月6日,CBA常规赛第52轮比赛战罢,山西汾酒男篮以117比103击败北京控股队。此战过后,山西男篮获得常规赛第12名,并将在季后赛首轮对阵浙江东阳光药队。

此战之前,虽然山西男篮与北控队均已确定晋级季后赛,但是常规赛排名并未确定。本场比赛开始后,山西男篮展现出强烈的求胜欲望,首节比赛打出了40比27的巨大分差。

随着比赛进行,山西男篮进一步扩大优势,半场结束时领先分数已达20分有余。在大比分领先的情况下,山西男篮安排全队12人轮换登场。

值得一提的是,山西男篮青年队的秦子龙,此役获得了两分钟比赛时间,他在自己的CBA联赛处子秀中,投中了一个锁定胜局的三分球。

数据方面,山西男篮全场命中了16个三分球,仅此一项领先对手36分。而在篮板球方面,山西男篮也以60比38占据绝对优势。山西男篮外援博特赖特则得到了全场



山西男篮栾利程大力扣篮。宿晓健 摄

最高的26分。

在另一场比赛中,北京北汽队客场小胜深圳队。常规赛52轮比赛战罢,山西男篮与北京北汽队战绩同为27胜25负,山西男篮因相互间胜负关系的劣势,位居积分榜第12名。

本赛季是山西男篮历史上第一次连续3个赛季晋级季后赛,也

是杨学增教练第五次带领山西男篮晋级季后赛。自2006-2007赛季进入CBA联赛后,山西男篮至今总计6次闯进季后赛。

根据季后赛对阵规则,山西男篮将在季后赛首轮比赛中,与常规赛第五名浙江东阳光药队交锋。季后赛首轮比赛将于4月10日开战,采用三局两胜制。

## 村中看大戏 文化润人心

本报讯(记者 殷雪莺 文/摄)“全体村民注意,文艺下乡在咱村今明两天唱戏了,请大家观看吧。”看到群里的一则戏报,晋源区姚村镇大元村的老老少少早早来到村西头的关帝庙广场,等着晋剧大戏鸣锣开演。4月6日,晋源区文化和旅游局邀请知名晋剧团来到这里,开展为期两天的送戏下乡演出活动,将家乡戏送到乡亲们家门口,让大家过了一个“文化节”。

“为抚养小孤儿任劳任怨,勤纺织苦节俭安度艰难……”当天的下午场,折子戏《三娘教子》在晋胡、二弦、三弦、四弦的伴奏中开场,舞台上,演员扮演的三娘王春娥唱腔优美、扮相秀丽,梆子声一声赶着一声,偌大的庙前广场上,小板凳、电动车、自行车满满当当,老年人、中年人、青年人里三层外三层地坐着……人们的表情随着剧情的深入时而紧张、时而悲愤、时而欢畅。

“声声入耳的乡音,是我们割



《汉阳堂》演出现场。

舍不断的乡愁。”回乡过清明节的小梁在台下听得如痴如醉,“让我想起了小时候在村里的日子。”村民殷秀珠打算一场不落全看完,“两天唱五场,都是名角儿、名段,这下可是听过瘾了,感谢政府给村里带来这么好的戏。”

据了解,此次演出采取惠民与

商业相结合的模式,在给农村免费送戏的基础上,通过企业的捐助加开演出场次、丰富演出内容,一方面满足群众文化需求、培育文明乡风,一方面帮助参与公益事业的民营剧团增加收入,助力晋剧这一植根本地群众的传统戏曲艺术持续传承发展。

## 花游世界杯 中国队再夺三金

据新华社北京4月6日电 2024年世界泳联花样游泳世界杯(北京站)6日继续在国家游泳中心“水立方”进行。当日共产生4枚金牌,中国队延续了5日的良好状态,再次夺得三金。

当日的“重头戏”集体自由自选只有两支队伍参加,以国家队主力阵容出战的中国队表演的《万有引力》得到343.3479分,远超另一支参赛队伍澳大利亚队,后者得分为218.0947分。在女单自由自选比赛中,5日摘得女单技术自选桂冠的中国小将徐汇妍再接再厉,以240.3021分夺冠。中国队的双胞胎姐妹林彦含/林彦君以238.8985分夺得双人技术自选冠军,西班牙组合和斯洛伐克组合分别获得第二、三名。

## 中甲石家庄功夫 佐兰·扬戈维奇执教

据新华社石家庄4月6日电 6日,中甲石家庄功夫足球俱乐部官方宣布,前大连实德名将、保加利亚籍教练佐兰·扬戈维奇正式出任一线队主教练。

球员时代的扬戈维奇,也曾在中国足球赛场留下高光。2002年,扬戈维奇加盟甲A联赛的大连实德,在2002年当选甲A联赛最佳外援,2005年当选中超联赛最佳外援、助攻王。退役后,扬戈维奇曾在塞尔维亚多家俱乐部执教,2016年重返中国执教黑龙江火山泉鸣队,2019年进入北京国安教练团队担任助理教练,2022年担任绍兴上虞翼龙俱乐部主教练。

2023赛季中甲,扬戈维奇从第11轮起担任青岛西海岸俱乐部主教练,20场比赛11胜7平2负,最终带领青岛西海岸排名中甲联赛第二名,升入本赛季中超联赛。

## 清明档票房 刷新影史纪录

在动画和动物的“助力”下,2024清明档悄悄刷新了中国影史票房纪录。截至4月6日晚8时许,2024清明档票房已达到8.4亿元,超越2021年同期成绩,成为该档期票房史上第一高。

今年清明档共有7部新片上映,十余部旧作持续霸屏,在这些作品的共同努力下,2024清明档的票房也实现了一个“不小的目標”,日本动画电影《你想活出怎样的人生》、好莱坞怪兽电影《哥斯拉大战金刚2:帝国崛起》和好莱坞动画电影《功夫熊猫4》分别为档期票房前三名影片。

据极目新闻